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РОЗВИТОК КРЕАТИВНИХ ЯКОСТЕЙ 

СТУДЕНТІВ-МУЗИКАНТІВ У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ 

МУЗИЧНО-КОМП’ЮТЕРНИХ ПРОГРАМ 

 

На сучасному етапі існування та розвитку мистецької освіти 

та музичної культури в цілому, зникає межа між музикантами, які 

створюють, виконують та записують музику. Сьогодні будь-який 

музикант, який хоче бути затребуваним у сфері сучасної музики, 

має вміти працювати з музично-комп’ютерними технологіями. 

Вони висувають інші вимоги до музиканта. Вже недостатньо 

бути просто хорошим виконавцем на музичних інструментах і 

мати традиційні знання з музичної теорії, класичної гармонії, 

поліфонії та інструментування. Сучасному музикантові необхідні 

знання у сфері музично-комп’ютерних технологій: акустики та 

електроакустики, психоакустики, звукозапису, методів звукового 

синтезу, мов звукового програмування та ін. 

Можна стверджувати, що знайшовся інструмент музиканта-

дослідника, виконавця та творця, за допомогою якого 

виявляється можливим поєднати в одне ціле всю «багатошарову 

музичну культуру» – це МКТ, комп’ютерна музична творчість, 

яка безпосередньо вивчає та використовує матеріал «гомогенної 

посередницької системи» музики (термін Д. Лукача [7, с. 352]) і 

тим самим забезпечують необхідний рівень та охоплення проявів 

музичної культури. 

Музикант має професійно володіти МКТ, 

звукорежисерським обладнанням. У зв’язку з цим перед 

музичною педагогікою стоять завдання виховання креативних 

музикантів, здатних до новаторської діяльності, нестандартних 

творчих рішень, оригінального мислення. 

В Україні за останні десятиліття активно впроваджуються 

музично-комп’ютерні технології як новий вид освітньої та 

художньої діяльності педагога-музиканта. Розвивається школа 

виконавської майстерності на електронних музичних 

інструментах. У музичних ЗВО, музичних та музично-

педагогічних фахових коледжах, фахових коледжах культури  і 

мистецтв, музичних школах, школах мистецтв, палацах та 



будинках дитячої творчості, центрах художнього виховання дітей 

та молоді відкрито класи музично-комп’ютерних технологій та 

електронно-музичних інструментів. 

Однак, як показує практика, новий напрям освітньої 

діяльності не завжди відповідає розумінню його необхідності 

викладачами та керівниками навчальних закладів початкової, 

середньої та вищої ланок. Як правило, негативні коментарі 

висловлюються з боку викладачів, орієнтованих на традиційні 

методи навчання та сформовані раніше підходи до системи 

музичної освіти. Одні з них визначають МКТ та електронну 

музику як експериментальний напрямок, елітарну творчість, 

ексклюзивну форму мистецької діяльності. Інші, навпаки, 

вважають, що МКТ та ЕМІ засновані на «неживому» звучанні і 

тому свідомо шкідливі. Новий цифровий інструментарій для 

багатьох останніх пов’язаний тільки з поп- або рок-музикою, і в 

основному, з їх погляду, побудований на примітивних художніх 

та естетичних образних концепціях. 

Ця думка також обумовлена обмеженим характером 

знайомства педагогів-музикантів з високохудожніми зразками 

електронної та комп’ютерної музики, з можливостями цифрового 

інструментарію, який передбачає елементи кваліфікації 

музиканта як аранжувальника, звукорежисера та диригента. 

Нерідко це пов’язано не лише з відсутністю творчої та виконавчої 

практики використання МКТ та ЕМІ у професійній діяльності 

педагога-музиканта, що, зокрема, може бути викликано 

відсутністю відповідного інструментарію, а й спрямованістю 

традиційної музично-педагогічної освіти на вузькоспеціалізовану 

діяльність викладача музичних дисциплін, що різко обмежує його 

професійну компетентність та діапазон музичного мислення, 

оскільки орієнтована на освоєння вже відомого традиційного 

музичного інструментарію виконавська практика залишається 

більш передбачуваною в оцінках, ніж вивчення можливостей 

нового музичного інструменту та естетична складова отримана в 

кінцевому результаті. 

Музиканти, які впроваджують МКТ та ЕМІ, стикаються з 

такими проблемами у багатьох країнах. Вчені та педагоги 

зазначають, що, незважаючи на ефективність та доступність 

цифрових технологій в освітньому процесі (Horita, Японія, 2014 



[4]), МКТ та музичних технологій – у музичній освіті (King, 

Himonides, Ruthmann, Великобританія-США, 2017 [5], викладачі 

залишаються консервативними у своїх підходах до викладання 

музичних дисциплін, музичної композиції (Wise, Великобританія, 

2016) [6]; у реальному музично-освітньому процесі програми з 

навчання музиці ніяк не корелюють із викладанням 

інформаційних технологій (ІТ) (Crawford, Southcott, Австралія, 

2017) [3]; незважаючи на те, що ІТ швидко входять у всі професії, 

цей процес відбувається набагато повільніше у музичній сфері 

(Chao-Fernandez, R., Roman-Garcia, S., Chao-Fernandez, A., 

Іспанія, 2017) [2]. 

Ці питання також обговорюються і вітчизняними 

педагогами-новаторами та вченими на сторінках, де 

відображаються особливості та тенденції сучасного музично-

освітнього процесу в країні та за кордоном. 

У всьому світі педагоги-музиканти та дослідники шукають 

нові способи оптимізації музичної освіти відповідно до нових 

можливостей цифрового інструментарію (див. докладніше, 

наприклад, [1]). 

Сучасна програма музичної освіти повинна мати художньо-

естетичну спрямованість, розвиваючи музично-творчу діяльність 

здобувачів освітнього процесу за допомогою музичного 

інструментарію нового покоління, побудованого на основі 

цифрових технологій. 

Феномен творчості розглядається у єдності чотирьох 

аспектів: креативного середовища, креативного процесу, 

креативного продукту та креативної особистості. Музична 

освіта, заснована на індивідуальному навчанні та особистісно-

орієнтованому підході, здатна створити те креативне середовище, 

яке буде спрямоване на розвиток «продуктивно-творчої 

спрямованості особистості». 

Поняття «креативність» (від лат. creatio – створення) 

увійшло в науковий обіг в 70-х роках минулого століття й 

означає творчі здібності особистості, що характеризуються 

готовністю до створення принципово нових ідей, які 

відхиляються від традиційних або прийнятих схем мислення, й 

такі, що входять до структури обдарованості як незалежний 

чинник [8].  



Одне з основних завдань на заняттях з «Музичної 

інформатики» та «Нових музичних технологій» кафедри 

музикознавства та вокально-хорового мистецтва Уманського 

державного педагогічного університету імені Павла Тичини – є 

розвиток творчих здібностей студентів-музикантів. Творча 

діяльність у найрізноманітніших проявах стає важливим засобом 

розвитку креативних якостей особистості. 

Творчість – це складний діалектичний процес, що має 

відповідні етапи і свій механізм. Творчість не можна зводити або 

лише до неусвідомленого, мимовільного явища, або тільки до 

дискурсивного, тобто логічного акта; це – єдність інтуїтивного і 

дискурсивного. Природні нахили є лише однією з можливостей 

творчого характеру діяльності людини. Поза соціальним 

середовищем ці нахили не можуть розвиватися і, більш того, 

реалізуватися. [9].  

Творчий процес розвиває аналітичне мислення, логіку та 

інтуїцію, вольові якості (активність, цілеспрямованість, здатність 

приймати швидкі рішення). Він пов’язаний із самостійними 

діями, з умінням оперувати знаннями та навичками, вмінням 

застосовувати їх у нових нестандартних ситуаціях. 

В результаті, студент, що володіє постійним та 

усвідомленим інтересом до творчості, вмінням реалізувати свої 

творчі можливості, успішніше адаптується до умов і вимог життя, 

що змінюються, легше створює свій індивідуальний стиль 

діяльності, більш здатний до самовдосконалення та 

самовиховання. 

Розвиток креативних якостей особистості – це розвиток 

творчого потенціалу майбутнього вчителя музичного мистецтва 

та викладача мистецьких дисциплін: художньо-образного 

мислення, творчої уяви, вироблення у них прагнення до прояву 

власної ініціативи, працездатності, бажання самореалізуватися у 

нових видах практики, розширюючи кругозір і наповнюючи свої 

знання новим змістом. Завдання викладачів ЗВО – вибудувати 

індивідуальний освітній процес так, щоб забезпечити студенту 

максимальний розвиток його здібностей, творчого потенціалу, 

забезпечити особистісне зростання, пробудити потребу надалі до 

самопізнання та саморозвитку. 



У зв’язку з цим музична освіта має виховувати не лише 

традиційних музикантів-виконавців, вона має бути націлена на 

розвиток творчих здібностей учасників освітнього процесу. У 

музично-педагогічних закладах освіти потрібно активно 

впроваджувати інноваційні форми та методи навчання, в тому 

числі і з використанням музично-комп’ютерних технологій  та 

електронного музичного обладнання, тобто потрібно 

впроваджувати креативні технології навчання. 

Під час роботи зі студентами у комп’ютерно-музичній 

лабораторії важливий синтез теорії та практики, розуміння 

закономірностей психологічного та естетичного сприйняття 

музики, тобто – комплексний метод навчання.  

Щоб цього досягти, педагог-музикант має бути творчою 

людиною, креативною особистістю, яка вміє нестандартно 

мислити та постійно підвищувати свої професійні компетенції. 
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